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Zgodnie z przystugujacymi uprawnieniami wynikajacymi z funkcji Radnego Powiatu
Ostrowieckiego: Art.21 ust.9-13 Ustawy z dnia 5 czerwca 1998 o samorzgdzie powiatowym
( Dz.U. 22020 roku, poz.920)

Wystepujac w imieniu mieszkaficoéw Powiatu Ostrowieckiego — nie uzyskujac zadowalajgcej
odpowiedzi od:

1. Swietokrzyski Zarzad Drog Wojewodzkich w Kielcach

2. Wojewddzki Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Kielcach
zZwracam sig trzeci raz z prosba o wyjasnienie ,bubla architektonicznego™ jakim sg zjazdy i
schody przy wiezowcach na ulicy Radwana przy nowo budowanej drodze woj ewodzkiej
Nr 754 — inwestycji za ponad 130 mln zlotych — inwestor: Swie;tokrzyski Zarzad Drog
Wojewodzkich.
Jest to trzecia interpelacja dotyczaca tego bulwersujacego mieszkaticow tematu.
Informujg jednoczesnie ze projekt pn. ,,Rozbudowa drogi wojewodzkiej Nt 754 na odeinku od
km 0 +000 do km 14912 w Ostrowcu Sw. wraz z rozbudowg mostu na rzece Kamienne;j”
dotyczy réwniez w/w elementow architektonicznych stanowiacych uzytek publiczny.
Warunki techniczne jakim powinny odpowiada¢ drogi publiczne i ich usytuowanie
(Dz.U.2016 poz.124) — bo taka podstawg podaje projekt w catosci zostat uchylony przez
Ministra Infrastruktury i Budownictwa. Weczesnie] wymieniona budowa rozpoczela sie w
2023 roku wiec obowiazkiem projektanta i wykonawcey jest uwzglednienie wymagarn 0sob
starszych i niepelnosprawnych. Obowiazek ten dotyczy planowania, projektowania i realizacji
zaréwno nowych inwestycji, jak i remontéw, i modernizacji.
Obowiazkiem projektanta i inwestora jest uwzglednienie przy inwestycjach uzytecznosci
publicznej wymagan osob starszych i niepetnosprawnych.
Zastanawiajacy jest fakt ze zaréwno pierwsza i druga instytucja w/w porusza temat pochylni,
ktory we wezedniejszych interpelacjach nie zostat w ogéle poruszony poniewaz nie bylo
takiej potrzeby, gdyz rozwigzanie tego problemu jest o wiele prostsze i wymaga checi oraz
dobrej woli ze strony inwestora.
Zastanawiajacy jest rowniez fakt i odpowiedz ze strony Wojewodzkiego Inspektora Nadzoru
Budowlanego:
»----Inwestor o§wiadezyl, ze wykonawca deklaruje che¢ wykonania pochylni dla oséb
niepelnosprawnych przy schodach SCH 127- dziwi mnie bardzo to stwierdzenie gdyz ani
inwestor ani wykonawea taski zadnej nie robi w tym zakresie- to jest jego obowiazek.
Pojawia sie pytanie dlaczego takie rozwigzanie dotyczy akurat tych schodow, gdyz powinno
ono by¢ zastosowane przy kazdym jednym zejéciu;
——— nie stwierdzono istotnego odstapienia od pozwolenia na budowe brak jest podstaw
do podejmowania dziatan przez tut. Inspektorat w przedmiotowej sprawie™- czytamy dalej w
odpowiedzi Wojewodzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Kielcach,



Kolejny raz przytocze odpowiedz Swietokrzyskiego Zarzadu Drog Wojewoddzkich w
Kielcach i to juz nawet nie Jest $mieszne to po prostu jakas kpina:

»Wykonane schody to odtworzenje stanu istniejgcego tj. wykonanie ciggéw schodéw o
znormalizowanych parametrach w miejscach ciggdw schodéw kidre istniaty tam wezesniej.

.

Przedmiotowe ~Najazdy” nie pelnia i nie petnity réwniez przed przebudowy funkcji pochylni

uzytkowania przez grupy spoteczne o szczegdlnych potrzebach.

Pozwoli Pani, ze przytocze jeszeze Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury

z dnia 20 lipca 2022r. poz.1518 w sprawie przepiséw techniczno- budowlanych dotyczacych
drég publicznych Dziat 11 Podstawowe warunki §9 ust.2

»Warunek dostepnosci dla ossh ze szczegolnymi potrzebami spetnia droga uzyteczna dla
wszystkich w mozliwie najwiekszym stopniu, bez potrzeby adaptacji lub specjalistycznego
projektowania, na zasadach rownosci z innymi osobami, zgodnie z zasadami projektowania
uniwersalnego™- jak ten przepis ma sig¢ do tej inwestycji.

Jako Radny Powiatu Ostrowieckiego, Przewodniczacy Powiatowej Spolecznej Rady do
Spraw Oséb Niepelnosprawnych i osoba pracujaca zawodowo na co dzien z osobami
niepelnosprawnymi nie moge zgodzié si¢ na taki stan rzeczy i nadal uwazam, ze

754 w Ostrowcu Swit;tokrzyskim Jest zagrozeniem dla Zycia ludzkiego oraz nie spelnia
zadnych norm jezeli chodzi o dostepnosé dla grup spolecznych o szczeg6lnych
potrzebach.

Zalaczniki: )
1. Interpelacja wraz z odpowiedzig udzielong przez Swigtokrzyski Zarzad Drog
Wojewodzkich w Kielcach
2. Interpelacja wraz z odpowiedzig udzielona przez Wojewodzki Inspektorat Nadzory
Budowlanego w Kielcach
3. Zdjeciew przedmiotowej sprawie (schody przy ulicy Radwana)

Z wyrazami szacunku
Zg—
Robert ?égal y




Robert Rogala Ostrowiec Sw. 06.03.2024r.
Radny Rady

Powiatu Ostrowieckiego

o AR WE o o
[y =09 STW 505 AP
| w DITROWEL BV ATOW

!! i

3
Wislyngio !
i

i

‘F H
Starosta j L el
Powiatu Ostrowieckiego |

[liose m%aczr@
PaniMarzena D?bniak (Pedpis IR

Zgodnie z przystugujacymi uprawnieniami wynikajgcymi z funkcji Raciilego Powiatu
Ostrowieckiego: Art.21 ust.9-13 Ustawy z dnia 5 czerwea 1998 o samorzgdzie powiatowym
( Dz.U. 22020 roku, poz.920)

Wystepujac w imieniu mieszkancéw Powiaty Ostrowieckiego —0s6b specjalnej troski
ponownie

zwracam si¢ z prosbg o wyjasnienie ,,bubla architektonicznego™ jakim sg zjazdy i schody przy
wiezoweach na ulicy Radwana przy nowo budowanej drodze wojewodzkiej Nr 754 —
inwestycji za ponad 130 min zlotych — inwestor: Swigtokrzyski Zarzad Drog.

Jest to druga interpelacja dotyczaca tego bulwersujacego mieszkancoéw tematu.

Informuje jednoczesénie ze projekt pn. ,,Rozbudowa drogi wojewddzkiej Nr 754 na odcinku od
km 0 +000 do km 1+912 w Ostrowcu Sw. wraz z rozbudowg mostu na rzece Kamiennej”
dotyczy rowniez w/w elementow architektonicznych stanowiacych uzytek publiczny.
Warunki techniczne jakim powinny odpowiadaé drogi publiczne i ich usytuowanie
(Dz.U.2016 poz.124) — bo taka podstawe podaje projekt w catosei zostat uchylony przez
Ministra Infrastruktury i Budownictwa. Wezesniej wymieniona budowa rozpoczela sie w
2023 roku wigc obowiazkiem projektanta i wykonawcy jest uwzglednienie wymagan oséb
starszych i niepetnosprawnych. Obowigzek ten dotyczy planowania, projektowania i realizacji
zar6wno nowych inwestycji, jak i remontéw, i modernizacji.

Pozwoli Pani, Ze przytoczg odpowieds Swif;tokrzyskiego Zarzadu Drog Wojewddzkich w
Kielcach i to juz nawet nie jest smieszne to po prostu jakas kpina:

»Wykonane schody to odtworzenie stanu istniejacego tj. wykonanie ciggdéw schodéw o
znormalizowanych parametrach w miejscach ciggéw schodéw ktére istniaty tam wezesniej.
Przedmiotowe ,,najazdy” nie petnig i nie peily réwniez przed przebudowa funkeji pochylni
dla 0séb niepelnosprawnych. Zostaly wykonane jako odtworzenie tego co byto wezesniej”- w
opinii inwestora to rzecz prosta i jak wida¢ oczywista —

W moje]j natomiast nie: poniewaz dopuszczenie odstepstwa od przepiséw techniczno -
budowlanych nie moze powodowaé ograniczenia dostepnosdei dla oséb niepelnosprawnych,
zagrozenia zycia ludzi lub bezpieczenstwa ( Ustawa Prawo budowlane art.9 ust.1), a w tym
przypadku przestanki te nie zostaly zachowane - schody i zjazdy sg zagrozeniem dla zycia
ludzkiego.

Pozwoli Pani, ze przytoczg jeszeze Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury

z dnia 20 lipca 2022r. poz.1518 w sprawie przepiséw techniczno- budowlanych dotyczacych
drég publicznych Dziat IT Podstawowe warunki §9 ust.2

»warunek dostepnosci dla 0s6b ze szezegdlnymi potrzebami spelnia droga uzyteczna dla
wszystkich w mozliwie najwigkszym stopniu, bez potrzeby adaptacji lub specjalistycznego



projektowania, na zasadach réwnosci 7 innymi osobami, zgodnie z zasadami projektowania
uniwersalnego™ jak ten przepis ma sie do tej inwestycji.

Nadal awazam, 7e inwestycja dotyczgca schoddw i zjazdéw przy ulicy Radwana - droga
wojewddzka nr 754 w Ostroweu Swi@tokrzyskim jest zagrozeniem dla zycia ludzkiego
oraz nie spelnia zadnych norm jezeli chodzi o dostepno$é dla grup spolecznych o
szezegolnych potrzebach.

W zwigzku z powyiszym prosz¢ Panig o skierowanie przytoczonego problemu w celu
wyjasnienia do Wojewddzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Z wyrazami szacunku
gala
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Zgodnie z przystugujacymi uprawnieniami wynikajacymi z funkcji Radnego Powiatu
Ostrowieckiego: Art.21 ust.9-13 Ustawy z dnia 5 czerwea 1998 o samorzgdzie powiatowym
(Dz.U. 22020 roku, poz.920)

Wystepujac w imieniu mieszkancow Powiatu Ostrowieckiego — 0s6b starszych, osob z
niepetnosprawnoéciami

Zwracam si¢ z prosbg o wyjasnienie , bubla architektonicznego™ jakim sg zjazdy i schody przy
wiezowcach na ulicy Radwana przy nowo budowalnej drodze — inwestycji za ponad 130 mln
zlotych. Jak to sie ma do programu zwigzanego z dostepnoscia i kto na to zezwolit. Gdzie jest
nadzér nad ta inwestycja i kiedy zostanie to poprawione. Jednoczes$nie prosze o dokonanie
inwentaryzacji wykonanych prac — gdzie nalezy wziaé pod uwage dostgpnos¢ infrastruktury
drogowej pod potrzeby 0séb z niepenosprawnosciami.

W zwigzku z powyzszym proszg o przedstawienie efektéw prac zwigzanych z tematem tej
interpelacji. 2

Z wyrazami szacunku
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25-516 Kielce, Al. IX Wiekéw Kiele 3

SP Ostrowjiec Sw.

WIK.7640.1.2024 Kielce, 2024.03.21

STAROSTWO POWIATOWE
W OSTROWCU SWIETOKRZYSKIM — c.PUAP

Odpowiadajac na pismo z dnia 08.03.2024r., znak: Or.II1.0003.47.2024 dot. interpelacji
Radnego Rady Powiatu Ostrowieckiego - Pana Roberta Rogali w sprawie schodéw przy
wiezowcach zlokalizowanych przy ulicy Radwana w Ostroweu Sw., realizowanych w ramach
inwestycji pod nazwa: Rozbudowa drogi wojewddzkiej Nr 754 na odcinku od km 0+000 do km
14912 w Ostrowcu Sw. informujg, ze pracownicy tut, Inspektoratu w dniu 15.03.2024r.
przeprowadzili kontrole w przedmiotowej sprawie.

W wyniku kontroli ustalono, ze roboty zwiazane z budowa schoddéw skarpowych, tj.
schodéw oznaczonych w projekeie budowlanym jako SCH 7. SCH 8, SCH 10 i SCH 12 sa
realizowane zgodnie z decyzja Waojewody S’Wiqtoiq‘zyskiego‘Nr 4/20 z dnia 25.05.2020r., znak:
SPN.IIL7820.1.15.2019 o zezwoleniu na realizacje inwestycji drogowej. Projekt budowlany nie
przewidywat budowy pochylni dla niepelnosprawnych w tym rejonie a jedynie odtworzenie
istniejacych schodéw w nowych parametrach.

Przedstawiciel SZDW w Kielcach obecny podczas kontroli oSwiadczyl, ze Inwestor
deklaruje che¢ wykonania pochylni dla niepetnosprawnych przy schodach SCH 12, na dowéd czego
przediozyt koncepcje wykonania pochylni oraz korespondencje z projektantem.

Biorac pod uwage, ze roboty zwigzane 7 rozbudowa drogi nie sa zakoficzone a inwestor
zobowiazuje si¢ do wykonania pochylni dla niepetnosprawnych, nie stwierdzono istotnego
odstapienia od pozwolenia na budowe brak jest podstaw do podejmowania dziatan przez tut.
Inspektorat w przedmiotowej sprawie.

Z, up. Swiqtolcrzyskiego Wojewddzkiego
Inspektora Nadzoru Budowlanego

Anna Kaczmarczyk
Zastepca Swiqt01<r23fsl<iego Wojewddzkiego
Inspektora Nadzoru Budowlanego
(dokument podpisany elektronicznie)
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ZARZAD DROG WOIEWODZKICH W [KELCACH ' 25-602 Kielce
tukasz Kowalczyk ' :
Z-ca Dy.rektora ds. Przygotowania i Realizacji Ihwaestycji

Kielce, dnia 26.02.2024
Masz znak: s’sz.R-wn,r;170.754.20.263.2022.A.w.

»Rozbudowa drogi wojewddzlie] Nr 754 na odeinku od km 01000 do kn 14912 w Ostroweu Sw. wraz
zrozhudowa mostu na rzece Kamienngj”

Odpowieds: Or.1.0003.26.2024 7 dnia 15.02.2024 (data wplywu 19.02.2024)

Dotyczy:

Starostwo Powiatowe

w Ostrowcu Swigtokrzyskim
Wydziat Organizacyjno Prawny
ul. ltzecka 37

27-400 Ostrowiac Swietolrzyski

Szancwndl Padstwe,

W odpowiedzi na interpelacje Radnego Rady Powiaty Ostrowieckiego — Pana Roberta Rogali
z dnia 14.02.2024r, S'wfeiokrzyski Zarzad Drég Wojewddzkich w Kielcach informuje, iz zgodnie ze
stanowiskiem Projektanta zawartym w pismie CK-058-34/2024 {w zalgczeniu) schody na skarpie
W ciggu ul. Radwana zostaly zaprojektowane poprawnie,

Wykonane schody 1o odiworzenie stany istniejacego ). wykonanie ciggéw schodéw
0 znormalizowanych parametrach w migjscach ciagéw schoddw kidre istnialy tam wczesnigj.
Przedmioctowe «najazdy” nie pelnig i nie penily rowniez przed przebudowa funkcji pochyini dla osob
nfepe}nosprawnych. Zoslaly wykonane jako odiworzenie tego co bylo wczesniej.,
Dostgpnesé dla osdb niepetnosprawnych w obrebig przedmiotowych wieZowcow jest realizowana
wediug dotychczasowego ukladu komunjkacyjnego tj. chodnikiem od strony ul. Polnej. Do chwilj
obecnej nikt nie zgtaszaf koniecznosci jego rozbudowy pod katem oséb niepelnosprawnych,

Jednoczesnie informujemy, iz rozwazamy mozliwosé zZlokalizowania pochylni od strony
ul. Denkowskfe} ktéra stanowié bedzie dodatkowe utatwienie dla 0s6b z niepelnosprawnosciami

ruchowymi. . /
p.u. 7231 AN DYEERTARA
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Andrzej Welik
Sprawe prowadzi: e-mail: a.\*.fellk@szdw.kie!ce.com.Q#

ﬂ____‘tg!_. 041 347 04 71 wew, 51

: 1. Adresat,
Otrzymujz: 2 o

Do wiadomodci: brak T iney s e el ey b e L L

Zalacaniki: Pismo CK-088-34/2024 7 dnia 16.03 3055

v szdw kielre.cantpl

szdw.kie!ce@ggbg.kieice.mm@_l

Strona | 1 tel:(041) 347-04-71, 72, -50, -81, -82, ~90, -1, 92
fax: {041} 247-04-70




CONTERC

PROZEKT

CK-058-34/2024 Kielce, 16.02.2024 r,

SWIETOKRZYSII ZARZAD DROG
WOJEWODZKICH W KIELCAGH
ul. Jagielloriska 72

25-802 Kielce

ZADANIE:  Opracowanie dokumentacji projektowej dia przedsiewziecia pn. ,Rozbudowa drogi wojewddzkief
Nr 754 na odcinku od km 0+000 do km 1+912 Ostroweu Sw. wraz 7 rozbudavrg mostu na rzece
Kamiennej”.

DOTYCZY:  Schoddw w ciggu ul. Radwana.

W odpowiedzi na pismo znak: SZDW.R-WR.41 70.754.20.258.2022 A W. z dnia 09.02.2024 K
(data wplywu e-mail 12.02.2024 r) wyjasniam, iz schody przeznaczone do odtworzenia w ciggu
ul. Radwana, oznaczone jako SCH.7, SCH.8, SCH.10, SCH.12, zostaly zaprojekiowane zgodnie
z obowigzujgeymi w okresie projektowania przepisami;
° rozporzgdzeniem w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadad drogi publiczne

iich usytuowanie (Dz.U. 2016 poz. 124):

.§ 45 ust. 1: Pochylenje podiuzne chodnika lub samodzielnego ciggu pieszego nia powinno
przekraczad 6%. Przy wigkszych pochyleniach nalezy stosowad schody [ub pochyinie.” —
zaprofektowano schody, z uwagi na odtwarzanie istniejacej infrastruktury,

— .§ 45 ust. 3: Liczba stopni w biegu schoddéw nie moze byc mniejsza niz 3 i nie wigksza niz 13;
dopuszcza sig 17 stopni w schodach fednobiegowych.” — liczba stopni od 5 do 8 - warunek
spehiony,

= .§ 45 ust. 4: Wysokosé stopnia nie moze by¢ wieksza niz 1 7,5 cm, a szerokodé od 30 cni do 35
cm, przy czym 2 h + s = 60 cm do 65 cm, gdzie h oznacza wysokosé, a s - szerokoscé stopnia.”
~ wysokosc stopni 15 cm, szerokoé 35 cm: 2 x h+s=2x15+35=65cm - warunek
speiniony,

= .§ 45 ust. 8: (..} Szerokosé¢ uzZytkowa schodéw powinna by¢ nie mniejsza niz 1,2 m, (..} =
warunek spelniony,

~ .§ 45 usl 9. Stopnis schoddw, spoczniki schoddw i pochyini powinny mieé pochylenie od 1% do
2%, zgodne z kierunkiem pochylenia biegéw schoddw i pochyini.” - warunek spelniony.

o rozporzgdzenlem w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiadac drogowe obiekty
inzynierskie i ich usytuowanie (DZUQPOQMPJ_P?i?SS)

~ §128ust. 2, 3i 4 wymagania jak w Dz.U. 2018 poz. 124 — warunek spetniony.

- § 130 Schody | pochylnie usytuowane na skarpach powinny mieé; 1 ) pochylenie biegu schoddw
— W przyblizeniu 40% (1:2,5)..." - warunek speiany.

1%
i)
o |

Adres telffax [41] 368 08 91 HiP 657 242 25 44
ul, Warszawska 6/9 a-mail info@contek.pl REGON 260194304
\,\{ \ 25-306 Kielee wvivicontelpl




PROVEKT
W acenie  Biurg Projektowego CONTEK PROJEKT odtworzenie  schoddéw zostalo
zaprojektowane poprawnie, czego potwierdzeniem jest powyzsza analiza, zatwierdzenie projektu
Zagospodarowania tereny przez Inwestora oraz wydana przez Wojewode Sws’etokrzyskfego decyzja
0 zezwoleniu na realizacje inwestygji drogowaj. Schody po realizacji inwestycji beda pelnily takg samg
funkcje jak przed jej realizacjg,. Dotychczasows WNajazdy” nie spelniaja wymagan dla 0s0bh
niepefnosprawnych, zostaly  zaprojektowane jedynie  jako odlworzenie, zgodnie =z decyzjg

Zamawiajqcego na etaple opracowania dokumentacji projektowe;,

Z powazaniem

CLNTEREN

MGHINZ, ANDRZE) MET

Adres do koresponde ncji:
CONTEK PROJEKT, uf, Warszaivska 5/9. 25-306 Kielce

Otreaymujy:
1. Adresat,
2. a/o.
Adres tal/fax [41] 368 08 91 NIP 657 242 25 44
ul. Warszawska /9 e-mail info@contel.pl REGOF 260194304

25-306 Kielce vivevegontek,pl







